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Обавештење за медије
Позивамо Вас да медијски испратите отварање нове изложбе Природњачког 
музеја у:

Галерији Природњачког музеја, Мали Калемегдан 5, Београд,

Додирнимо природу 2
у  суботу, 19. марта  2010. године у 13 часова.

Аутори изложбе: Гордана Јовановић, Миодраг Јовановић и Драгана Ђурић. 

О изложби
Изложба  Додирнимо природу 2 је несвакидашња по својој музејској  концепцији, јер  су 
избрисане границе између посетилаца и експоната: сваки експонат се може додирнути.

Изложба представља наставак прве тактилне изложбе  Додирнимо природу реализоване 
2005. године у Галерији Природњачког  музеја  на  Калемегдану,  а  током прошле године 
изложба је гостовала је у Музеју Хореум Марги у Ћуприји и Народном музеју у Крушевцу. 

На овај начин Природњачки музеј међу првима код нас је почео да примењује инклузивни 
излагачки  приступ  намењен  широкој  публици, најмлађима, али  и  особама  са 
инвалидитетом, слепим и слабовидим особама.  

Експонати

На изложби ће бити представљени  експонати који одражавају широку  лепезу појмова из 
природе, карактеристичног облика који је једноставан и тактилно препознатљив . 

Експонати представљају реплике делова биљака и животиња, као и оригиналне минерале, 
стене и фосиле. Међу бројним експонатима  биће представљени:   јаје најмање и највеће 
птице на  свету,  реплика  лобање  једног  од  најмањих  диносауруса  –  Eoraptor-а, 
представљеног  између  осталих  на  изложби  „Диносауруси  Аргентине  –  џинови 
Патагоније“, глава крокодила, ихтиосаурус – изумрли гмизавац који подсећа на делфина, 
доња вилица рунастог мамута, фосилна риба стара 180 милиона година, лобање пећинског 
медведа, лисице и човека, трилобити, модели љуштура морских пужева и шкољки, и др.

Посетиоци ће на изложби имати прилику да додиром упореде фосилни и данашњи морски 
сунђер,  осете  под  прстима  фину  структуру  окамењених  корала,  додирну  џиновске 
окамењене  остриге,  фосиле  шкољки  и  пужева,  блиставе  кристале  и  комаде  магматских 
стена или окамењене листове нежних биљака. 
Додиром се лако могу разликовати оштри зуби месоједа од храпавих зуба биљоједа, међу 
којима су зуби лисице, аустралијског крокодила, ајкуле, као и  зуби изумрлих сурлаша. 

Посебан сегмент на изложби представља трагове животиња. Познато је да грађа тела утиче 
на  начин  хода  животиња,  а  трагови  директно  зависе  од  грађе  ногу  и  начина  хода. 
Посетиоци ће моћи путем додира да препознају какве отиске на тлу остављају неке 

животиње:  црви,  трилобити,  медвед,  видра или  неки  још увек  неистражени тетраподни 
гмизаваци (сматрају се раним диносаурусима) нађени у кречњаку Старе планине у Србији.
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Занимљив сегмент изложбе представљају и  трагови бескичмењака  нађени у палеозојским 
седиментима Либије и других земаља. 

Међу експонатима ће се наћи и модел сунчевог система, фосили зуба изумрлих животиња 
(мамута,  јелена  и  пећинског  медведа),  рогови  изумрлог  џиновског  јелена  и  бизона  из 
Леденог доба, као и рогови неких данашњих папкара: муфлона и афручког кудуа.

Интерактивна изложба на којој се сви експонати могу додиривати прилагођена је широкој 
публици, деци али и особама са инвалидитетом, слепим и слабовидим особама.
Текстови  и  објашњења представљени  су  на  српском  језику,  латинично,  као  и  Брајевом 
писму. Изложбу прати двојезични каталог „Додирнимо природу 2“. Изложба ће трајати до 
краја маја 2011. године.

Све што се до сада посматрали кроз стаклене витрине имате овај пут прилику 
да  додирнете. Употпуните  додиром  свој  доживљај  природе  кроз  историју 
Планете Земље.
С поштовањем,
Природњачки музеј 
011/3442 147, 011/3442 149
www.nhmbeo.rs
Особе за контакт:
Мр Гордана Јовановић, музејски саветник: тел. 011-3442 149, 063/10 80 718
Миодраг Јовановић, виши кустос, тел. 011-3442 149, 063/10 80 709
Драгана Ђурић, виши кустос, тел. 011-3442 149, 063/10 80 712
Спец. Александра Савић, односи с јавношћу, тел. 011-3442149, 063 10 11 949
Радно време Галерије сваког дана 10-17 час, понедељком затворено, четвртком улаз бесплатан 
до 12 сати. Доступно за особе са посебним потребама. Улазнице: Одрасли 100 дин, деца до 7 
година и групне посете 50 динара. Бесплатно за децу до 5 година, лица са посебним потребама 
и њихове пратиоце.  Најава групних посета на телефон: + 381 11  3284 317 или е-маилом: 
galerijanhm@beotel.rs  
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